



Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 46

Určeno pro: ŘO IROP, CRR, příjemce, nositele ITI
Platnost a účinnost: 14. 2. 2024
Číslo jednací: MMR-13130/2024-26
Schválil: Ing. Rostislav Mazal
Podpis:

Popis současného stavu

V souladu s článkem II. veřejnoprávních smluv o výkonu některých úkolů řídicího orgánu zprostředkujícím subjektem v rámci implementace Integrovaného operačního programu pro období 2014-2020 (dále jen „veřejnoprávní smlouvy“) bylo ukončeno plnění povinností zprostředkujících subjektů ITI (dále jen také „ZS ITI“) vyplývajících z článku IV, odst. 4.2 veřejnoprávních smluv ke dni 31. 12. 2023. K povinnostem ZS ITI dle článku IV, odst. 4.2 náležela i povinnost vyjadřovat se k podstatným změnám v integrovaných projektech. Dále v souvislosti s ukončením plnění výše uvedených povinností ZS ITI již nemá ani přístupová práva do CSSF14+.

Od 30. 3. 2023 jsou v platnosti Obecná pravidla pro žadatele a příjemce ve verzi 1.15 (dále jen „Obecná pravidla“). O povinnosti vyjadřovat se k změnám projektům ITI pojednávají kapitoly 1.3 a 16.6.

Stanovisko ŘO

Vzhledem k ukončení činnosti ZS ITI a odejmutí přístupových práv do CSSF14+ nebude již vyžadováno vyjádření ZS ITI k žádostem o změnu projektů podaných do výzev Řídicího orgánu IROP pro integrovaný nástroj ITI. Při posuzování změn bude postupováno shodně jako u individuálních projektů a v případě, že bude nutné provést přehodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti a/nebo věcného hodnocení, bude toto přehodnocení zajištěno pracovníky Centra ve spolupráci s pracovníky Řídicího orgánu IROP 2014-2020.

Obecná pravidla se upravují následujícím způsobem:

1. Poslední odrážka kapitoly 1.3 Hlavní rozdíly mezi individuálním a integrovaným projektem
 - *ke změnám projektu se vyjadřuje v případě integrovaných projektů ITI zprostředkující subjekt ITI, v případě integrovaných projektů CLLD příslušná MAS (bližší informace jsou uvedeny v kap. 16.6). Od 1. 1. 2024 se ke změnám projektu ITI nevyjadřuje zprostředkující subjekt ITI z důvodu ukončení jeho činnosti k 31. 12. 2023. V případě změn projektu ITI se postupuje stejně jako u individuálních projektů.*
2. Text v rámečku v kapitole 2.4 Poskytování konzultací

DOPORUČENÍ

Doporučujeme využívat konzultací při přípravě žádosti a po celou dobu realizace projektu. CRR poskytuje konzultace k:

- přípravě projektu,
- zpracování žádosti o podporu,
- zpracování zpráv o realizaci projektu (dále také „ZoR projektu“) a zpráv o udržitelnosti projektu (dále také „ZoU projektu“) v MS2014+,
- zpracování žádostí o změnu v MS2014+ (dále také „ŽoZ“),
- k přípravě a realizaci zadávacího a výběrového řízení.

Nositel IN a ~~ZS-ITI~~ poskytuje konzultace k:

- přípravě integrovaného projektu,
- navrhovaným podstatným změnám projektů.

Konzultacemi se žadatelé a příjemci vyhnou problémům a vyvarují se chyb.

V případě, že se žadatel či příjemce domnívá, že mu při konzultaci byly podány chybné informace, které je schopen doložit, může podat stížnost (viz kap. 21 těchto Pravidel).

Konzultace k veřejným zakázkám jsou blíže upraveny v kapitole 5 těchto Pravidel.

3. Text v rámečku v kapitole 4.7 Nedokončené a Nefungující projekty

UPOZORNĚNÍ

Tato kapitola se netýká projektů v SC 4.2, 5.1, 7.1, 8.1 a projektů čerpajících zvýhodněný úvěr v rámci finančního nástroje v SC 2.5. V případě integrovaných nástrojů se s výjimkou povinnosti předkládat k ŽoZ stanovisko MAS ~~/ZS-ITI~~ administrace Nedokončených a Nefungujících projektů neliší od individuálních projektů.

4. Text v rámečku v kapitole 16 Změny projektu

UPOZORNĚNÍ

Změnu může iniciovat žadatel, příjemce, ŘO IROP nebo CRR, ~~případně ZS-ITI~~. Pokud je iniciátorem změny ŘO IROP nebo CRR, informují příjemce depeší o zahájení změnového řízení. ŘO IROP nebo CRR mohou omezit oblast dat, ve které mají změny proběhnout. Žadateli/příjemci bude umožněna úprava pouze vyznačených dat ve formuláři ŽoZ.

5. Text třetího odstavce v kapitole 16.2 Změnové řízení zahájené po vydání prvního právního aktu, které nezakládá změnu právního aktu

CRR prověří vliv požadované změny na výsledky hodnocení přijatelnosti a formálních náležitostí, věcného hodnocení a závěrečného ověření způsobilosti. V případě projektů v integrovaných výzvách ~~ITI~~ a MAS provádí prověření svých hodnocení ~~ZS-ITI/MAS~~ a následně CRR. **V případě, že přehodnocení bude nutné provést u projektů v integrovaných výzvách ITI bude pracovník CRR spolupracovat s pracovníkem ŘO IROP.** Změna bude posouzena v souladu s kapitolou 16.

6. Text třetího odstavce v kapitole 16.3 Změnové řízení zahájené po vydání prvního právního aktu, které zakládá změnu právního aktu

CRR prověří vliv požadované změny na výsledky hodnocení přijatelnosti a formálních náležitostí, věcného hodnocení a závěrečného ověření způsobilosti. V případě projektů v integrovaných výzvách ITI a MAS provádí prověření svých hodnocení ZS ITI/MAS a následně CRR. **V případě, že přehodnocení bude nutné provést u projektů v integrovaných výzvách ITI bude pracovník CRR spolupracovat s pracovníkem ŘO IROP.** Změna bude posouzena v souladu s kapitolou 16.

7. Podkapitola „Projekty ITI“ kapitoly 16.6 Změny v projektu v integrovaných nástrojích

~~V případě integrovaných projektů ITI po vložení a podání ŽoZ do MS2014+ se ke změně vyjádří ZS ITI, který prověří vliv požadované změny na výsledky kontroly přijatelnosti a formálních náležitostí, případně věcného hodnocení. Pokud by projekt realizací změny kritéria nesplnil, případně by nebyl projekt podpořen, změna bude CRR/ŘO IROP zamítnuta. ZS ITI již neposuzuje vliv na kritérium Žádost o podporu odpovídá projektovému záměru, ke kterému vydal své vyjádření Řídící výbor ITI... (název aglomerace).~~

~~ZS ITI se vyjadřuje ke všem změnám podaným ze strany žadatele/příjemce vyjma změny statutárního zástupce žadatele, změny hlavní kontaktní osoby a úpravy či doplnění čísla bankovního účtu.~~

Od 1. 1. 2024 se ke změnám projektu ITI nevyjadřuje zprostředkující subjekt ITI z důvodu ukončení jeho činnosti k 31. 12. 2023. V případě změn projektu ITI se postupuje stejně jako u individuálních projektů.

8. Kapitola 1, podkapitola Integrované projekty, přílohy č. 18 Obecných pravidel Postup zadávání žádosti o změnu v MS2014+:

K podstatným změnám integrovaných projektů se vyjadřuje nositel IN, ~~resp. ZS ITI~~, který posoudí, zda navrhovaná změna není v rozporu se schválenou ~~integrovanou strategií, resp.~~ strategií CLLD, a nemá vliv na hodnocení kritérií přijatelnosti, formálních náležitostí, věcného hodnocení a závěrečného ověření způsobilosti projektu.

Příjemce na záložku „Dokumenty“ vloží naskenovaný dokument s vyjádřením nositele IN.

Závazné stanovisko ŘO IROP č. 46 platí pro všechny žádosti o změnu žádostí o podporu předložených do výzev ŘO IROP pro integrovaný nástroj ITI ode dne vydání tohoto stanoviska. Kapitoly budou aktualizovány v případné další revizi Obecných pravidel.

Odůvodnění stanoviska

Stávající úprava žádosti o změnu projektu ITI v Obecných pravidel neodpovídá nové situaci po ukončení činnosti ZS ITI a odejmutí přístupových práv do CSSF14+. Řídící orgán IROP vydává toto Závazné stanovisko za účelem aktualizace postupů administrace žádostí o změnu projektů ITI.